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ANALYSE FONCTIONNELLE

/5

1- On donne : le document technique 2/9

Vous devez calculer le PV ( poids & vide du camion sans équipement ) et

le PTC ( poids total en charge ) du camion. Donner les détails des calculs.
PV= 3725 + 1970 = 5695 ( poids chéssis AV + poids chassis AR)
PTC = 5695 + 3000 + 4905 + 250 + 150 = 14000
( PV + caisse équipée + charge utile + treuil + réservoir gasoil )

PV: 5695 daN PTC : 14000 daN

/5

2- On donne : le document technique 1 /9
Vous devez indiquer la durée du mouvement de descente de 'ascenseur.

30 secondes + 5 secondes

/5

3- Ondonne : le document technique 3/9

Vous devez expliquer pourquoi les bras inférieurs ( Bl ) sont coudés.
_ls sont coudés pour obtenir un dégagement par rapport a la caisse

. lors.de Ia.descente dumagasin A perches . ...
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4- On donne : les documents techniques 4/9 et 5/9

Vous devez expliquer pourquoi les 2 bras inférieurs ( Bl ) sont soudés au
tube TA.

Lors de la descente cela évite un vrillage du magasin a perches

par rapport @ 1a CaISS@ . o e
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5- On donne : les documents techniques 5/9et6/9

Deux embouts EM sont soudés sur le tube TA.
Vous devez déterminer la longueur totale du tube + embouts ( donner les

détails des calculs ).

P R R R e e A N e o e
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6- On donne : le document technique 6 /9 /5
le document ressource 9/9
Vous devez décoder le symbole de la soudure et compléter seulement
les cases concernées ( cette fiche atelier doit permettre a I'exécutant de
réaliser la soudure sans connaitre la signification des soudures symbolisées ).

REPERAGE
SOUDURE EXPLICATIONS DES ELEMENTS COMPOSANTS LE SYMBOLE
EPAISSEUR 6 mm
DIAMETRE DU
COTES RELATIVES A LA | BOUCHON
SECTION LARGEUR DE

TRANSVERSALE L'ENTAILLE
DIAMETRE DU
POINT

DESIGNATION DE LA 3
SOUDURE Soudure d’angle.

POSITION DE LA
SOUDURE

NOMBRE DE CORDONS,
DE BOUCHONS,
D'ENTAILLES,

DE POINTS OU
ELEMENTS
LONGUEUR DU
CORDON, DE
LU'ENTAILLE , QU DE
LELEMENT
ESPACE ENTRE
CORDONS,
ENTAILLES POINTS OU
ELEMENTS

SOUDURE ALTERNEE

PROCEDE DE SOUDAGE M.A.G

INDICATIONS
COMPLEMENTAIRES Soudure périphérique.

Soudure chantier, soudure
périphérique, etc.
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toute sécurité.

/20

On donne : les détails de la fixation sur 'ossature d’un vérin de relevage.
Effort exercé par le vérin : 550 daN Coefficient de sécurite : 8
Les dimensions des axes étant définies, vous effectuerez les calculs de
résistance au cisaillement afin de choisir parmi les axes proposés en
stock celui dont les caractéristiques permettront un fonctionnement en

aciers mi/durs

aciers durs, fontes

Reg =0,7 Re

Reg = 0,8 Re

Inéquation d’équarrissage

Tmoy = JS’—s Rpg = &i—&

|
|

I

£ .

U

vue de dessus magasin + mécanisme

Fourreaux soudés

Type 1
Type 2
Type 3
Type 4

Caractéristiques axes

Re = 185 N/mm2 acier mi-dur
Re = 275 N/mm2 acier mi-dur
Re = 375 N/mm2 acier dur
Re = 420 N/mm2 acier dur

0,8 <1,61

I y a 2 sections cisaillées. Aire d'une section = 3.14159 x 100 = 314,15 mm2
Effort tranchant pour 1 section = 550 / 2 = 275 daN
En prenant un axe Type 1: Reg=rex0,7 = 18,5 x 0,7 = 12,95 daN/mm2
Rpg=Reg/s=12,95/8 =161
T/S=275/314,15= 0,8 daN/mm2
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STATIQUE ANALYTIQUE

Etude de I'équilibre du camion.

Hypothéses :

- Le poids du camion équipé est de 14000 daN.

- L’ étude est faite dans le plan (O, X, y, Z).

- Les liaisons sont parfaites.

- Les distances nécessaires seront prises sur le document technique 2 /9

/3

Le camion est isolé :

1- Modéliser les actions extérieures sur le camion ci-dessous (sans échelle
de tracé ) et indiquer les cotes de positionnement des forces.

5 Y 7 § &j +
FA A FBP
A o)
G
) —
: X
'
A - B
P VY. | 1380.5
3690 .
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/4,5

2- Compléter l'inventaire des forces extérieures (1.A.E)

Point
FORCES d'application

G G | v | 14000daN
Fa A | 1 ?
Fs B | 4 ?

Direction Sens Intensité

3- Enoncer le principe fondamental de la statique : /3
—

S Fee=0 (1)
 —

CSMoFoe =0 & (2

4- Déterminer par le calcul les forces exercées en Aeten B : /10

L Ly L T
{2) <. Ma Fao.* MaFeot* MaFcno= 0
0 +Fgs. 3690 14000 (3690—1380 53) 0
FB — 8762 daN - b enrr s ere e rne e raears

e Fa¥Fa-G=0
- Fs=14000-8762=5238.daN.

5- Porter les valeurs obtenues dans le tableau, FORCES | INTENSITE
les comparer avec les charges maxi par essieu et Fa 5238 daN
dire si elles sont compatibles ou non. Fg 8762 daN

COMPATIBLE NON COMPATIBLE

ESSIEU AVANT >L
ESSIEU ARRIERE >< /4,5
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STATIQUE GRAPHIQUE

Etude de I'équilibre de 'auvent .

_
On donne : le document technique 3 /9 E1z
Hypotheéses :
- L’étude est ramenée dans le plan (O, x,y) .
- Les liaisons sont supposées parfaites.
DO/Z

1- Onisole le vérin 2:

+ Représenter sur la figure ci-dessus les actions exercées sur le vérin.
Compléter le tableau de résultats :

/8
'FORCES| Point | Direction | Sens | Intensité
DO/ZV D (DE) / ?
Eqp» E (DE) 4 ?
2- Onisole 'auvent 1:
/6

+ Compléter l'inventaire des actions extérieures
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FORCES d’ap}:)%?;tion Direction Sens Intensité
P G, | v 110daN
Ez E (ED) A ?
B
Con C ? ? ?
.
Déterminer par la statique graphique les actions Co 1 et Eo/q /9

Echelle des forces : 1 mm > 2 daN

—_—

4 I P Il =110 daN Cors
(126 mm )

funiculaire

: —_—
f / Ez1
‘ P’ (157,5 mm )

; Origine du dynamique
(55 mm)

-
Co/1= 252 daN

Résultats : Les actions seront nommées /2
E,,1- 315 daN
i
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Etude de la vitesse de descente du magasin de perches.

Probléme a résoudre: Déterminer la vitesse de descente du megasin.

Hypothéses : sachant que les 2 articulations du magasin de perches sont
symétriques, I'étude portera sur une seule articulation (figure ci-contre).

Données : La rotation du bras 1 ( Bl ) seffectue en 28 s. L'angle de rotation
du bras est : 105°.

1 Quelle est la nature du mouverrent de 1/0 ?
Rotation suivant I'axe ( Oz ) de centre.C ( pivot). .

2 Tracer sur le schéma ci-contre la trajectoire du point B: TB1/0
3 Tracer sur le schéma ci-contre la trajectoire du point D: TD1/0

4 Quelle est la nature du mouverrent de 3/0 ?
Rotation suivant I'axe ( Oz ) de centre E ( pivot ). .

5 Tracer sur le schéma di-contre la trajectoire du point F: TF3/0

6 Donner la nature du mouvement de 2/0

. Mouvement plan suivant (Oxv)...

uOm*oc_m;msﬁmmmmm:@c_m_ﬂm@i 0 Amsﬁma_m:nmﬂmmooamv
....... w1/0=0/t  avec §=(105x2x.x)/360=183rd -

- w1/0=1.83/28=0.0653rd's

(voir Doc 3/9)

8 Calculer la vitesse tangentielle du point B1/0 en prenant M 1/0 = coqmmn:m

i<§ =w1/0xR . avecR=CB=0.476m . <§..c8ﬂim
T
m#mom:méﬂm% VB1/0 Abao_uﬁm:_sw:o Il =0,04 n's)

B
10 En déduire graphiquerrent ( triangle des vitesses ) la vitesse Vp1/o

<

IVp1oll = 0,05% _ﬁ\m.

CINEMATIQUE

VERIN HYDRAULIQUE

Ny

0 ossature camion
1 bras inférieur

2 magasin

3 bras supérieur

4 corps de vérin

5 tige de vérin

Baccalauréat Professionnel CARROSSERIE

Licence d'éducation SolidWorks
A titre éducatif uniquement

Session 2003

Options : Construction et Reparation
Ul

Dossier corrigé

L
L
N
@
x V

Rayon CB : 476 mm
Rayon CD : 700 mm
Echelle de vitesses ;: 0,00im /s =1 mm
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ETUDE GRAPHIQUE

/10

On donne : le document technique 6 / 9 et le document ressource 9/9

Vous devez donner la cote tolérancée ( diamétre de 'extrémité gauche )
de 'embout EM soudé sur le tube TA en mm.

o
+0.

/40

On donne : les documents techniques 7 /9et8/9

Vous devez : compléter sur la page ci-contre la tole d’habillage du
magasin a perches en: "

> vue de face partielle
> vue de.dessus partielle

> vue de droite compléte.

Les vues seront cotées.

( la cotation devra permettre la réalisation de la piéce ).

L’échelle 3 utiliser sera 1: 15
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Numérod'anonymat . ...

si un indicateur
n'est pas évaluable,

ne pas renseigner

GRILLE D’EVALUATION

Document(s) & compléter par les examinateurs et & transmettre au jury.

l le tableau)

Baréme indicatif |/ E‘.ﬂ{
Compétences Evaluation . 1/
svaludes savoir-faire évalués indicateurs Niveau [/ ':r";:z
(étre capable de) d'évaluation |- —» * T ¢
Decc_)der, tous les symboles du Les valeurs relevées
dessin d’ensemble ou de toute sont exactes
documentation technique
C 1-.1 Le principe de
Produire le fonctionnement est 5
dessin de Identifier les conditions de compris
définition fonctionnement La condition de non
d’une piéce vrillage des bras est 5
acquise
ou d’un Indiquer les caractéristiques Les valeurs relevées 5
outillage de dimensionnelles sont exactes
carrosserie La soudure est
- réalisable sans
ldentifier les assemblages préjudice pour 5
'assemblage
Etablir les calculs de résistance co nE: ctr:rsr?:r?tt l?;é" &
des matériaux garantissant les la décision est ! 20
dimensions des solides etudiés pertinente
. . Les vecteurs sont
Isoler, le systeme a étudier pour corrects 3
établir le bilan des forces
extérieures appliquées L'l A E est exact 4,5
C13 Le principe est 3
Effectuer des connu
calculs Déterminer par le calcul les Les eg::gfels sont 10
d’efforts et sollicitations et les efforts e résultat st
) qu de appligués au solide étudie correctement libellé, .
re5|stance. la décision est !
pour garantir pertinente
des liaisons, | Isoler, le systéme & étudier pour Les vecteurs sont 8
des établir le bilan des forces corrects et I'l A E est .
assemblages, exterieures appliquées gxact.
des Le fun_tcutlalre est
. juste
manutentions . ) Le dynamique est
Déterminer graphiquement, les juste 9
sollicitations et les efforts Les vecteurs sont
appliqués a chaque solide étudié corrects
Les résultats sont 2
correctement libellés
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- c14 Analyser le mouvement du solide La réponse est 5
zffectuer des étudié exacte
pures et des
calculs pour Etablir pour le solide étudié : 5
garantir la La trajectoire Le tracé est juste
5
cinématique
de
mécanismes | Analyser le mouvement du solide La réponse est 5
de étudié exacte
carrosserie
Etablir pour le solide étudié :
L.a trajectoire Le tracé est juste 5
Analyser le mouvement de chaque L'analyse est j;ste 5
solide étudié et la nature du
mouvement correcte
L es calculs sont 5
Etablir pour chaque solide étudié : corrects
La loi des espaces 5
La loi des vitesses 3 n n
La loi de composition des vitesses & vec eu; es 5
Le champs des vecteurs vitesse ( |—- t9°"eI° 3
équiprojectivit¢ et CI1R) Le triangle des
vitesses permet de 5
trouver la réponse et
le vecteur est correct
C1.1 indiquer toutes les caractéristiques ,
. dimensionnelles L'l T est correct 10
Produire le
dessin de
définition Les 3 vues sont
’ ‘s : exactes
d uned‘?.ece Dessiner des pf;):r.mas obtenues L'échelle est
:'Llll ur‘d Usinage La cgfsggr(:t egrmet 40
outiliage _e Conformation ( aux instruments, Ia réalisati P de |
carrosserie en projection orthogonate ) area ';.aél;n ela
I

L " Proposition de note en points entiers - /200
en points entiers ou 1/2 point ’
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